

Мы хотели бы вновь подчеркнуть необходимость надлежащего признания работы агентств системы развития ООН, которые непосредственно обеспечивают программные результаты на местах. Их экспертный потенциал и техническая компетентность являются основой для устойчивого достижения ЦУР, особенно в условиях ограниченных ресурсов. Нарратив о том, что именно агентства являются препятствием для достижения результатов в области развития на местах, представляется нам недопустимым. Одновременно мы подчёркиваем недопустимость дублирования функций не только между различными агентствами системы ООН, но и между агентствами и системой координаторов-резидентов.

Мы также хотели бы выразить определённую озабоченность в связи с нарастающими призывами к совместной мобилизации ресурсов под руководством координатора-резидента. Всегда ли такая модель действительно оправдана? Не создаёт ли она дополнительный уровень сложности в и без того фрагментированной системе финансирования? Как акцента на этой модели скажется на агентствах, которые уже демонстрируют эффективность в реализации собственных стратегий по мобилизации ресурсов, адаптированных к конкретным контекстам? Не существует ли риск подмены результатов процессом? Хотели бы услышать мнения агентств в этой связи.

В контексте выполнения Management and Accountability Framework, хотели бы подчеркнуть, что обмен информацией и подотчётность должны носить взаимный и равноправный характер. Как показывают оценки Управления служб внутреннего надзора (OIOS), в ряде случаев резиденты-координаторы исключают агентства из взаимодействия с профильными органами власти и не всегда информируют их о ходе переговоров. Наш вопрос - Как агентства видят прогресс в обеспечении реального, равноправного партнёрства в рамках страновых команд?

Наконец, мы хотели бы выразить поддержку ПРООН как опорному элементу системы развития ООН. Важно не только сохранять, но и использовать её сильные стороны — в частности, в сфере финансирования развития и построения партнёрств. Попытки «обнулить» эти функции путём передачи их координаторам-резидентам могут не усилить, а ослабить систему. Мы не должны стремиться превратить структуру координаторов-резидентов в ПРООН образца 1960-х годов. Нам нужна современная, гибкая и результативная система развития, а не создание параллельных структур, при котором система резидентов-координаторов начинает воспроизводить мандатные функции агентств.